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Export pluimveevlees naar Zuid-Afrika  -  Importheffing

Een handelsakkoord tussen de Europese Unie en Zuid-Afrika zorgt ervoor dat vanuit 
Europa pluimveevlees naar Zuid-Afrika kan worden geëxporteerd zonder importheffingen. 
Vermits in Zuid-Afrika het kippenvlees in een koudwaterbad wordt gedrenkt, neemt het 
meer water op dan het Europees kippenvlees, dat deze bewerking niet ondergaat. 
Bijgevolg is de Zuid-Afrikaanse consument meer tuk op het Europees pluimveevlees.

De Zuid-Afrikaanse pluimveesector heeft hierop een eerste keer gereageerd in 2014 door 
een antidumpingclausule te eisen. Met succes, want inmiddels werd een 
antidumpingheffing opgelegd aan de Europese exporteurs. Die kwamen vooral uit 
Nederland, Duitsland en het Verenigd Koninkrijk. Een nieuwe aanval van de Zuid-
Afrikaanse producenten op Europees pluimveevlees kwam er door een beroep te doen op 
de safeguardclausule, waardoor een heffing van 37 procent van de waarde van het 
geëxporteerde product zou worden geheven indien deze wordt toegestaan.

Alle betrokken partijen dienden daarop een dossier in bij de ITAC, de International Trade 
Administration Commission of South Africa. Vanuit de Europese instanties werd dit 
bestempeld als een ‘delicaat dossier’. Nochtans zal een importheffing allicht geen invloed 
hebben op de omzet van Zuid-Afrikaans vlees omdat de consument de voorkeur geeft 
aan ander vlees. In die optiek is de kans reëel dat het Europees vlees zal worden 
vervangen door vlees uit Brazilië, waarmee Zuid-Afrika eveneens een handelsakkoord 
blijkt te hebben.

Ik bevroeg de ministers reeds op 13 april 2016 over deze aangelegenheid (schriftelijke 
vraag nr. 591). Toen bleek uit het gecoördineerd antwoord dat een aantal zaken nog 
volop in onderzoek waren, maar dat Vlaanderen zich wel bezorgd toonde over dit dossier.

1. Hoeveel pluimveevlees werd vanuit Vlaanderen geëxporteerd naar Zuid-Afrika in 
2016?

2. Welke andere land- en tuinbouwproducten werden vanuit Vlaanderen geïmporteerd 
vanuit Zuid-Afrika in 2016? Hoeveel bedroeg het aantal en de handelswaarde?

3. Hoeveel bedroeg de handelsbalans tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika jaarlijks in 
2016?

4.  a) Hoeveel en welke land- en tuinbouwproducten werden vanuit Zuid-Afrika in 
Vlaanderen geïmporteerd in 2016?



b) Welke waarde vertegenwoordigt deze import?

5.  a) Wat is de stand van zaken van het dossier rond de safeguardclausule?

b) Welke acties onderneemt Vlaanderen bij Europa om de handelsbelangen van 
onze producenten en leveranciers van pluimveevlees te vrijwaren?

c) Wanneer wordt een uitspraak verwacht?

6.  a) Vervalt de antidumpingheffing indien de safeguardclausule wordt goedgekeurd?

b) Welk concreet verschil betekent dit inzake heffingsniveau op Europees vlees dat 
in Zuid-Afrika geïmporteerd wordt?

7. Worden ook tegenzetten vanuit Europa overwogen aangaande de import van Zuid-
Afrikaanse producten bij ons indien de safeguardclausule zou worden aanvaard?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (187), Joke Schauvliege 
(379).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 16 februari 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


